

四川省地方志工作简报

第 7 期（总第 402 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 1 月 25 日

【特别关注】

四川省地方志学会八届三次理事会在成都召开

1 月 21 日下午，四川省地方志学会八届三次理事会在成都召开。会议听取学会 2021 年度工作报告，讨论 2022 年度工作要点，审议通过学会理事会人事调整和个人会员入会申请事项。省地方志办党组书记、主任，省地方志学会会长陈建春出席会议。省地方志学会副会长、秘书长、常务理事、理事近 40 人参加会议。

陈建春代表学会常务理事会作 2021 年度工作报告。报告指出：2021 年，学会提高政治站位，把牢政治方向，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会以及习近平总书记“七一”重要讲话和对四川工作系列重要指示批示精神、省委十一届三次全会以来历次全会精神，

认真贯彻落实各级地方志部门安排部署，以庆祝建党百年和党史学习教育为契机，聚焦服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众，狠抓学术研讨、课题研究、成果评奖、宣传弘扬、地情开发等，学会工作领域进一步拓展，活动质量进一步提高，服务能力和水平进一步提升，得到社会各界高度肯定，学会事业发展迈上新台阶。

报告强调，2022年，学会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动党史学习教育常态化长效化，切实做好新时代学会工作。一要坚持政治引领，加强学会政治建设。要坚定不移走中国特色社会主义社团发展道路，保持和增强学会组织的政治性、先进性、群众性，推动开放型、枢纽型、平台型组织建设。二要坚持修志为用，践行“三个服务”理念。要切实发挥学会桥梁纽带和平台作用，拓展地方志成果宣传展示，促进全社会读志用志传志热情，提升地方志存史、育人、资政实效。三要坚持理论创新，建设方志理论强省。要充分发挥地方志资源优势 and “巴蜀方志文化研究中心”的独特作用，积极发挥专家库、人才库“智囊团”作用，深化交流合作、集体攻关、专题研讨、资政调研，努力形成更多新领域、高质量、促发展的研究成果，为成渝地区双城经济圈建设和新时代治蜀兴川再上新台阶献智献力。四要坚持主动作为，提升履职尽责能力。要切实抓好会费收缴、成果评奖、课题研究、学术研讨、宣传展示等组织工作，为全省地方志事业高质量发展作出新的贡献。

（省地方志办）

【市州动态】

苟小莉批示肯定内江地方志工作

1月14日，内江市委常委、组织部长苟小莉在内江市委党史地方志研究室报送的内江史志工作简报《〈内江年鉴（2020）〉获评第八届全国地方志优秀成果二等年鉴》上批示：很好，祝贺！望不断提升，再创佳绩。（内江市委党史地方志研究室）

宜宾市、凉山州会东县领导调研指导地方志工作

1月20日，宜宾市政协副主席李廷赴宜宾市地方志办公室调研。在听取工作汇报后，李廷根对宜宾市地方志工作取得的成绩给予充分肯定并提出，要聚焦主责主业，做好基础著作编撰；围绕“一突出、两跟进”，拓宽思路主动作为；着眼鉴今资政，着力打造精品良著。

同日，会东县人民政府副县长孙大勇到会东县史志办公室调研。在听取工作汇报后，孙大勇充分肯定会东县史志工作取得的成绩并提出，把握“党史姓党、方志姓社”的政治方向，坚持史志事业与经济社会发展相融相通，把“为党立言、为国存史、为民修志”的理念自觉落实到各项具体业务工作中，推动史志事业在服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众中做出更大贡献。（综合宜宾市、会东县信息）

阿坝州编印完成《阿坝州级部门（单位） 大事记（2016—2020）》

近日，阿坝州地方志办公室编纂的《阿坝州级部门（单位）大事记（2016—2020）》完成印刷。该书全面系统记述“十三五”时期阿坝州各部门（单位）在落实决策部署、服务中心大局、加强民族团结、促进社会进步、推动高质发展的大事、要事、特事、新事，为留存年度记忆，展现部门风采，开展第三轮志书编修打好基础。

（阿坝州地方志办公室）

成都名镇志《西来镇志》出版发行

近日，《成都名镇名村志丛书》之《西来镇志》出版发行。该书围绕蒲江县西来镇的“名”和“特”，以条目体进行编纂。成书历时5年，全书4.7万字，插入图片200余幅，图文并茂展现西来镇优美的山水自然风光、悠久的千年古镇风貌和丰富的文化旅游资源。

（蒲江县史志办公室）

信息公开选项：主动公开

报：省委，省人大常委会，省人民政府，政协四川省委。
中国地方志指导小组办公室。

送：省直各部门，各市（州）党委、市（州）人民政府。

发：各市（州）地方志办公室（党史地方志研究室，地方志编纂中心）。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年1月25日印发

（共印25份）